

江北擦亮“长嘉汇”大景区“金字招牌”

作为“两江四岸”核心区之一的江北区,认真贯彻落实重庆主城区工作座谈会精神,充分发挥金融、商贸、生态、人文功能等优势,做好“长嘉汇”大文章,擦亮“金字招牌”。

为此,江北区将围绕“硬核、活力、动力、品质、辐射”五个关键词来提升“长嘉汇”,把做好“长嘉汇”这篇大文章作为融入成渝地区双城经济圈建设和“一区两群”协调发展的着力点,抢抓“长嘉汇”大景区建设的历史机遇,加快推进“两高”示范区建设,争创成渝地区双城经济圈建设示范区。

“长嘉汇”的硬核就是金融—— 以江北嘴为依托,在打造内陆国际 金融中心和共建西部金融中心上争作示范

近年来,江北区大力推动江北嘴金融核心区建设,取得明显成效。截至2020年一季度,近480家金融机构聚集江北,金融资产规模占全市近三分之一,金融机构存贷款余额占全市近五分之一,上市公司数量及市值均居全市第一。

“下一步,江北区将围绕重庆打造内陆国际金融中心和共建西部金融中心的目標,把金融作为提升‘长嘉汇’的硬核,加快建设江北嘴金融核心区。”江北区相关负责人透露。

其中,将抓住金融机构集聚向金融功能集聚转变这条主线,开展财政支持深化民营和小微企业金融服务综合改革试点,厚植科技金融、消费金融发展优势。目前,小米消费金融有限公司已落户江北区,填补了该区无消费金融牌照的空白。

据悉,为依托高端空间载体吸引更多金融机构入驻,江北区已于4月20日开建重庆第一高楼——江北嘴国际金融中心。此外,江北区政府日前还与成都银行签署战略合作协议,推动成渝地区共建西部金融中心。

“长嘉汇”的活力就是商贸—— 以观音桥商圈和北滨路经济带为依 托,在创建国际消费中心城市上争作示范

今年以来,由于受新冠肺炎疫情影响,全国各地商贸业普遍出现了下滑,但江北区却是个例外。据统计,一季度,江北区实现社会消费品零售总额160.3亿元,同比增长0.1%,是全市唯一实现正增长的区县。

这得益于江北区提早谋划、精心组织,携手辖区内各大商贸企业通过直播带货、发放消费券和打折等多种方式开展促销活动,提振消费信心,加快恢复消费市场活力。

“商贸业在全区经济中扮演着重要角色,未来,江北区需激发‘长嘉汇’活力,进一步推动商贸服务业高质量发展。”江北区相关负责人透露。

接下来,江北区将加快推动观音桥商圈扩能升级,充分释放北滨路经济带活力,以“三线”为导向,推行直播带货、线上超市、超级体验等新模式。同时,打好“夜经济”特色牌,营造“吃在江北、住在江北、游在江北、乐在江北”的浓厚氛围。



保利中心大数据产业基地 摄/李显彦



市民在成渝地区双城经济圈江北区形象展示中心沉浸式影院“鸟瞰”两地风貌 摄/崔力

“长嘉汇”的动力就是大数据智能化—— 以鱼复工业开发区、港城工业园 区为依托,在发展智能制造和生物医 药科技创新上争作示范

5月26日,海尔衣联网智慧生态研究院在江北区港城工业园揭牌成立。这意味着,江北数字经济再添新引擎。

近2年来,江北区致力于建设全市领先的数字经济示范区,数字经济发展势头良好。今年一季度,全区规模以上信息服务业实现营业收入40.07亿元,同比增长199%,继续保持增长态势。

江北区相关负责人表示,下一步,江北区将加快推进入选全市首轮工业投资项目集中开工的10大项目建设,抢抓5G网络部署、长安汽车L4级无人驾驶运营平台等新基建项目建设,支持全市唯一市值超千亿元的智飞生物做大总量,积极助推产品获得欧盟CE认证的博奥赛斯等科创企业加速成长。

同时,提档升级保利中心大数据产业基地等平台,培育以莱芯半导体为代表的“芯屏器核网”产业链,支持伟仕佳杰等企业拓展海外市场。



海尔衣联网智能阳台场景展示 摄/林豪



莺花古渡效果图

“长嘉汇”的品质就是山、水、城、文的对话—— 以两江四岸核心区江北嘴片区整体提升 为依托,在建设山水之城美丽之地上争作示范

5月13日,岸线长6.1公里、面积约158公顷的江北嘴江滩公园项目全面启动。

按照相关计划,该项目将纵向贯通聚贤岩公园与滨江生态系统的联系,改造硬质及高边坡岸线,建设江北嘴消落带生态公园,实施江北嘴大台阶生态化改造,建设两江三桥步道,改造提升山城阳台。

江北区相关负责人介绍,“长嘉汇”是“两江四岸”核心区的核心。提升“两江四岸”核心区,需要建设美丽“长嘉汇”。

而江北嘴片区作为长嘉汇大景区的生态绿岸空间,将以打造“千年江北嘴、美丽滨水岸”为愿景,加快推进江北嘴江滩公园建设,再造亲水空间。

此外,未来,江北区还要挖掘江北嘴历史文脉,实施“文化珍珠链”战略,对保定门、测候亭、明玉珍睿陵等一批文化景观进行文脉“活化”,让市民既能望得见山、看得见水,也能记得住乡愁。

“长嘉汇”的辐射就是成渝地区双城经济圈—— 以与成都市青羊区、德阳市、巴中市等 地协同合作为依托,在投身成渝地区双 城经济圈建设上争作示范

5月19日,江北区和德阳市在渝签署合作协议,携手推进教育、餐饮、文旅和金融等领域的专项合作,助推成渝地区双城经济圈建设。

在此之前的4月21日,江北区与巴中市签署友好城市战略合作协议,双方将在产业、经贸等多个领域展开合作,推进两地互动、互补、互惠发展。

“当前,摆在江北区面前最大的开放机遇、最强的开放动能,就是成渝地区双城经济圈建设。因此,江北区要高效推动‘长嘉汇’建设,需要增强成渝地区双城经济圈辐射。”江北区相关负责人表示。

据悉,日前,成渝地区双城经济圈江北区形象展示中心已在江北嘴开门迎客。接下来,江北区将高起点推进100亿级“升级版太古里”建设,并扩大与成都市青羊区、巴中市、德阳市等地合作的“朋友圈”。

王彩艳 杨敏 图片除署名外由江北区委宣传部提供



江北嘴国际金融中心鸟瞰效果图

江北